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OBRAĆANJE TUŽILAC 
(Isključivo za medije. Nije zvaničan dokument.) 

Arusha, 21. april 2016.   

 
 
 

Obraćanje tužioca Sergea Brammertza u Memorijalnom centru Gisozi  
 
 
Ja, u svojstvu tužioca MMKS, kao i celo Tužilaštvo, pridružujemo se Ruandi i celom svetu u sećanju na žrtve 
genocida u Ruandi i obeležavanju spomena na njih. 
 
Za samo 100 dana, na stotine hiljada nevinih ljudi je bezumno ubijeno, mučeno, silovano i primorano da 
napusti svoje domove. Ova zverstva je organizovala vlada koja je želela da uništi svoje građane. Počinioci, koji 
je trebalo da zaštite ljude, umesto toga su napali i žrtvovali one najranjivije. 
 
Ono što preživeli traže, a što žrtve zaslužuju, jeste pravda – da vide da osobe koje snose najveću odgovornost 
za te zločine budu izvedene pred lice pravde i kažnjene. 
 
Tužilaštvo MKSR je obezbedilo 61 osuđujuću presudu za genocid, među kojima i visokim političkim, vojnim i 
civilnim rukovodiocima. Vaše pravosudne vlasti trenutno vode krivične postupke protiv dodatnih počinilaca. 
Međutim, taj posao nije završen. 
 
Osmorica optuženih pred MMKS i dalje su u bekstvu, uključujući i osobe poput Feliciena Kabuge i Protaisa 
Mpiranye. Tužilaštvo će udvostručiti svoje napore da ih izvedemo pred lice pravde. Takođe ćemo pružiti podršku 
našim kolegama iz Ruande u lociranju više od 500 njihovih optuženih u bekstvu. Dok god osumnjičeni za 
genocid budu na slobodi, za žrtve i preživele je veoma teško da se okrenu budućnosti. 
 
Pozivam države u regionu i međunarodnu zajednicu da pruže punu podršku ovim naporima i stave na 
raspolaganje svu potrebnu pomoć. 
 
Istina o tome šta se dogodilo za vreme genocida je utvrđena i potvrđena presudama MKSR. Pa ipak, danas neki 
nastavljaju s poricanjem istine, i ideologija genocida još uvek nije ugašena.  
 
Moramo jasno i odlučno odbaciti poricanje genocida u svako vreme i na svakom mestu. Moramo, takođe, 
podučavati buduće generacije o opasnostima genocidne ideologije kako ne bi morali da pate kao što je ova 
zemlja patila. 
 
Sve države treba zajedno da aktivno promovišu memorijalne centre poput ovog, i moraju obezbediti da svako 
nauči istinu o onome što se ovde dogodilo pre 22 godine. Samo se istinom, pravdom i obrazovanjem mogu 
postići održiv mir i pomirenje. 
Hvala vam. 
 

 

*** 
 
 

Mehanizam za međunarodne krivične sudove (MMKS) osnovan je Rezolucijom 1966 (2010) Saveta bezbednosti 
Ujedinjenih nacija da bi okončao preostale poslove Međunarodnog krivičnog suda za Ruandu i Međunarodnog 
krivičnog suda za bivšu Jugoslaviju nakon okončanja njihovih mandata. MMKS ima dva ogranka, jedan u Aruši, 
Tanzanija, i jedan u Hagu, Holandija.  
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